

EL EBRO

Diario de Tortosa.

Año III

Núm. 569

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. 1'00 peseta.
Fuera, trimestre. 8'00
Estranjero, id. 4'50

Viernes 14 de Noviembre de 1902

REDACCIÓN: Portal del Palan. núm. 2.

ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7.

Toda la correspondencia de carácter literario al director.

LA UNIÓN

En Roma se ha verificado un acto trascendentalísimo, que es segurísima prenda del buen éxito de los trabajos realizados para unir las Iglesias orientales á la de Occidente. Su Santidad el Papa León XIII recibió en audiencia al Patriarca sirio de Antioquia, á quien acompañaban varios Obispos sirios, personas notables de su Patriarcado, y de los diversos Seminarios orientales de Roma.

El Patriarca leyó un Mensaje dirigido al Papa, y S. S. contestó en latín lo siguiente:

“En las palabras llenas de afecto que vos Nos dirigís para felicitarnos por la larga duración de nuestro Pontificado, no solo en vuestro nombre, sino también en el de vuestros colegas en el Episcopado y en el de todo vuestro Clero, Nos reconocemos vuestra común piedad filial. Y Nuestro pensamiento se traslada espontáneamente á los orígenes de la Iglesia siria de Antioquia y á la época inmediata á estos orígenes. El Oriente y el Occidente estaban entonces unidos en una fraternal caridad y en los mismos sentimientos de fé; y gozaban en común de los mayores bienes. Después vinieron violentas tempestades que se llevaron desgraciadamente la concordia. Si renovamos hoy estos recuerdos es para que, recordando estos lejanos tiempos, se exciten más vivamente las almas en hacer revivir las pasadas glorias.

„Obra grande y difícil, si jamás la hubo. Sin embargo es preciso, con ayuda de Dios, trabajar con todas sus fuerzas, para que vuestra Siria pueda ver prosperar en pleno vigor entre los otros, si es posible la doctrina pura, inmaculada que el mismo Príncipe de los Apóstoles fué el primero en dar á vuestra nación y que vuestro Ignacio Teofoso consagró con su sangre. Para esta obra Nos hemos hecho ya mucho, y Nos haremos más todavía, en tanto que nos quede un soplo de vida.

„Es para Nos un verdadero consuelo saber, como lo habeis repetido hace un instante, que trabajais y trabajaréis siempre con gran entusiasmo en esta misma obra. Que Dios mire propicia vuestra resolución tan saludable, y que su gracia dé á vuestros esfuerzos las luces y la fuerza necesaria. Sea prenda de esta benevolencia divina la bendición apostólica que Nos os concedemos afectuosamente en el Señor á vos, á vuestros colegas, á vuestro Clero y á vuestro pueblo.

Los Prelados y los fieles orientales llevaron á S. S. ricos presentes fabricados en Damasco, en Beyrouth y en Alepo. Entre ellos resaltaban un hermoso tapete de seda blanca con el nombre de León XIII y la fecha del Jubileo pontificio, bordados en oro y perlas orientales, ofrecido por el obispo de Alepo. El mismo prelado ofreció á S. S. un álbum en que están impresas en las diversas lenguas orien-

tales, los nombres y dirección de las Diócesis del Patriarcado Este álbum está hecho en la tipografía del Seminario de Karfé, en el Libano.

En su Mensaje el Padre Santo, monseñor Ralmani insiste en los actos realizados por León XIII para apresurar la unión de las Iglesias. Por lo que se refiere á los sirios, recuerda las misiones fundadas por el Papa, que han dado ya por resultado la vuelta de dos obispos, numerosos sacerdotes y multitud de laicos, y otros varios hechos notables, terminando con estas palabras:

“Lo que nuestros predecesores del Concilio de Calcedonia decían á San León el Grande, lo proclamamos aquí y en todas partes: es Pedro quien habla infaliblemente, y sabiamente gobierna en León XIII.”

La prensa católica que se inspira en el Vaticano, concede grandísima importancia á esta audiencia pontificia, esperando que ha de producir excelentes resultados para el fin que se persigue, de la unión de las Iglesias.

Lo de siempre

Hace unos días, muy pocos, que la prensa de Barcelona nos sorprendió con el descubrimiento de una conspiración carlista, cual descubrimiento, raro á la verdad, produjo la prisión de siete ú ocho personas cuyos nombres conocen los lectores de EL EBRO, pues á su tiempo dimos cuenta de ellos. Pues bien, todos los presos han sido puestos ya en libertad, á excepción tan solo del señor Almasqué, reclamado según parece por el Juzgado de Berga, lo cual es indicio y hasta buena prueba de que no había tal conspiración ni tales carneros.

Pero como lo de la conspiración carlista no cesa un momento de estar sobre el tapete en Barcelona, cuyas autoridades parecen estar enamoradas de este tópico, en el mismo en que los periódicos de la metrópoli, catalana dan cuenta de la excarcelación, publican unas referencias casi oficiales del Gobierno civil, hinchando otra vez el *perro* de la conspiración consabida, de tal manera que no parece sino que todos los carlistas están dispuestos á levantarse en armas, poniendo en grave aprieto á las autoridades encargadas de mantener eso que más ó menos convencionalmente llamamos orden público.

Si hemos de creer al Jefe de Vigilancia señor Tresols, la cosa está que arde, según lo que él observa y las noticias que su jefe el señor Manzano ha recibido del Gobierno.

Más la *paura* real ó afectada del policía barcelonés no es nada en comparación de la que sufre el *Heraldo*, á quien parece que los dedos se le antojan... boinas, pues ha visto, por medio de sus corresponsales, nada menos que una partida de ocho hombres y otra de cuarenta (¡ni más ni

menos) en las cercanías de Igualada.

Es muy posible que los periódicos que ven estas cosas, cuando haya, si llega á haberlas por virtud de las excesos canalejistas, más y más numerosas partidas, entonces ellos no las vean.

Así suele ocurrirles á ciertos visionarios.

Cuento Oriental...

En este cuento oriental podría aparecer un personaje que representa á Romero Robledo, el cual personaje, no siendo simpático á una hermosa dama, se hubiera visto obligado á alejarse de ella, pero formando el firme propósito de vencer particularmente cuando la fortuna favorecía á un adversario; este tal podría ser personaje que representase á Silvela...

Vencer á Silvela, he aquí todo... pero vencerle revelando que la política aquí es de mañas, para mover ciertamente los resortes no del Gobierno... sino de intriga.

¿Los grandes partidos? Los ideales, que se decía en los tiempos del romanticismo liberalesco... Los intereses materiales como se dice ahora, en que los liberales se las echan de prácticos... Todo esto es pura farsa...

Aquí solo se trata de enconos personales; avance ó retroceso, victoria ó derrota de las pandillas políticas de mayor ó menor destreza en manejar la mecánica del Censo ficticio y la tramoya electoral.

Cuando.. el señor Romero Robledo abordó la cuestión del “Pimentón,” todos nos admiramos de lo certero y todo del juicio que mostró... ¡Clarol como que es hombre listo.. y él, cual ninguno conoce perfectamente la falsedad del parlamentarismo...

El Parlamento es el tirano.—Nació este Parlamento de la pedantesca fatuidad y de la maldad innegable de los enciclopedistas, de ellos lógicamente “la convención francesa,” y todos estos Congresos, que no son asambleas que legislan según principios fundamentales de religión y de justicia—anteriores á toda ley, fuente de todas,—no son asambleas para solo reconocer convenios de los pueblos, no, sino que se creen autorizadas hasta para definir principios y verdades, son como un corporado infalible... ¡El número, la mayoría... puede decretar que lo blanco es negro... Por esto á tales asambleas es dado acometer hasta contra las más grandes aspiraciones del alma... En Parlamentos como los franceses y como el nuestro... todo les es permitido... Así lo entiende Romero Robledo... y sabe que siendo por fuerza ó por habilidad dueño del parlamento... es dueño del Poder...

¿Con que abajo el rey absoluto? ¡Pues qué es en un momento sino el más brutal tirano absoluto, el parlamentarista... que cuenta con la mayoría?

Pudo pues comprenderse, que cuando el Sr. Romero callaba... había ya vencido.

En cuanto á la actualidad de los sucesos diremos que la crisis... que tras de esta sobrevenga, ha de ser bien temible.

Profecía científica

Leemos:

“El astrónomo francés Rabourdin y el geólogo inglés John Macarty coinciden en sus revistas al exponer su criterio respecto del fin del mundo.

Afirman ambos, con datos que no reproducimos por su índole puramente científica, que la corteza terrestre sobre la cual habitamos tiene tampoco espesor que constituye una barrera en extremo débil para protegernos contra los efectos invasores del fuego central.

La corteza terrestre formada por enfriamiento de magma, es como una película de escorias que rodea una masa en fermentación y en ebullición.

El constante movimiento de los fluidos y sustancias ígneas que se agitan en vendavales de fuego en el interior del globo, va poco á poco ensanchando su radio de acción y llegará día en que en los mares y en muchos puntos de la tierra se abran enormes brechas por donde ese infierno vomite lava, piedras y vapor asfixiante. Al propio tiempo el agua de los mares se precipitará por esos boquetes en cuyo fondo el hidrógeno que contiene aumentará el incendio, animándolo la colosal cantidad de oxígeno que aporte el líquido. En seguida produciránse espantosas explosiones.

El fuego que correrá por la superficie de la tierra acabará por fundir el planeta, y éste, convertido en globo de fuego, trocará en un nuevo sol de evolución tan rápida como la de esas estrellas nuevas que de vez en cuando surgen y desaparecen y que acaso se ofrezcan á nuestros ojos como presagios del fin que nos amenaza.

De la especie humana, anegada en la inmensa catástrofe, no quedará ni el recuerdo.

MINUTA

M. Combes el católico regenerado que encontrándose presidiendo el Gobierno francés se obstina en perseguir todo lo que tiene carácter de católico, parece que no obra por cuenta propia; lo hace sin duda, por imposición de la masonería, lo cual le desprestigia más, pues del puesto de presidente del Gobierno desciende al humilde y espulso papel de mandatario ejecutor de los inicuos acuerdos de las sectas.

Esto es lo que resulta de lo que dice *La Semana Religiosa*, de la Diócesis de Saint Die.

“Recientemente—dice dicho periódico—un Obispo de Francia defendía cerca de M. Combes la causa de las Congregaciones de su Diócesis. El presidente le escuchó tranquilamente, y después respondió sonriéndose:

—Monseñor; es imposible defender mejor una causa tan hermosa, pero no puede hacerse nada. He sido designado presidente del Consejo para ejecutar la ley contra las Congregaciones; es mi misión, y es preciso que la cumpla hasta el fin.

¿Quién ha elegido á M. Combes para esta triste misión? No es seguramente el presidente de la República, que siembra por todas partes palabras de paz. ¿Entonces?... La francmasonería.”

De manera que de las palabras del mismo M. Combes se deduce que la persecución religiosa en Francia no es otra cosa que un propósito de la masonería, y el Gobierno francés se limita al odioso y repulsivo papel de ejecutor de las sentencias masónicas. Bueno es que conste que las sectas son las que gobiernan.

Un candidato

Mister L. Johnson, alcalde de Cleveland ha presentado su candidatura á la presidencia de la República.

A este fin, ha hecho construir una tienda de campaña desmontable, en la que dará sus conferencias.

Además, un convoy, formado por diez carruajes, conducirá á sus cuarenta agentes electorales. En cuanto á Mr. Johnson, hará su excursión electoral en automóvil, precedido de

Durante las reuniones, se servirá á los oyentes conminaciones variadas además de pequeños regalos, como fotografías, bastones, botones de camisa, etc.

Mr. Johnson se propone recorrer con este tren todos los Estados Unidos. La excursión durará dos años.

VOTO DE CALIDAD

El otro día vieron nuestros lectores los juicios que mereció á la prensa liberal la labor parlamentaria de nuestro querido jefe, y aunque son numerosas las frases de entusiasmo que hemos leído en periódicos católicos la falta de espacio nos priva de la satisfacción de transcribirlas. Mas nos podemos dejar de copiar lo que después de exponer los varios incidentes ocurridos en el Congreso antes de hablar el señor Nocedal dice *La Lectura Dominical*, excelente revista católica:

“Con esta excelente preparación parlamentaria dió principio el nuevo debate político promovido por el señor Nocedal. Ni los más rabiosos enemigos de este elocuente orador católico podían negar que el señor Nocedal, haciéndose imposible para figurar en la política liberal y ser ministro con conservadores ó fusionistas, ha hecho un gran sacrificio personal en aras de sus ideas, porque sus condiciones de parlamentario son tales, que le hubieran hecho brillar siempre en primera línea en esos debates, y por ende estaría hoy harto de haber sido ministro cuantas veces se le hubiese antojado.

Ni Romero Robledo tiene su maravillosa facilidad de palabra, el arte

de sondear al auditorio y de hacerse le agradable, el tino para coger las ocasiones y utilizarlas, y saber cómo y cuánto conviene pinchar al adversario ó caer sobre él como con maza para aplastarle y triturarle. En este debate ha puesto de manifiesto el señor Nocedal, y bien de relieve, todas estas prendas, tan apetecidas y envidiadas por los políticos liberales, pues á ellas van anejas en el régimen vigente la influencia constante y la frecuente dominación. ¡Qué golpes contra los ministros! ¡Qué modo de poner en evidencia sus contradicciones! La opinión común, después de oír al jefe del partido integrista, era que había matado al ministerio. La frase tradicional *esto se va, esto se va*, estaba en todos los labios.”

NOTICIAS BREVES

Ha sido anunciada la carrera de automóviles entre París y Madrid que se celebrará en Mayo.

—El poeta Francisco Copée, tan celebrado por los nacionalistas, se halla enfermo de algún cuidado.

—El día 29 darán principio en la sala de lo civil de la Audiencia Territorial de Zaragoza las oposiciones para proveer cinco escribanías vacantes en el territorio de la Audiencia de Zaragoza.

—Un oscurantista.

El ingeniero Branly, verdadero inventor del telégrafo sin hilos, está instalando actualmente en París, varios postes de telegrafía sin hilos.

En presencia de distinguidos electricistas ha hecho ensayos, cuyo éxito fue satisfactorio.

—La Santa Sede.

—El Cabildo catedral de Solsona está redactando una razonada exposición, que dirigirá al Gobierno, para que no sea suprimido el obispado de aquella diócesis.

—En los círculos diplomáticos de París se asegura que en las entrevistas del emperador Guillermo con el Rey de Inglaterra se está tramando un nuevo descentramiento del África, tocando esta vez á las colonias portuguesas que se repartirán Alemania é Inglaterra.

—Recordamos á nuestros abonados que mañana termina el plazo para el cambio de monedas de plata mandadas retirar de la circulación.

Dichas monedas son, como dijimos, todas las que no llevan consignado su valor en “pesetas.”

—Telegramas de Roma de origen oficioso aseguran que carece de fundamento la noticia del proyecto de viaje á París del Rey de Italia.

—En la posibilidad de que se intente introducir en Cataluña la moneda falsa inglesa, que actualmente circula en las provincias valencianas, podemos comunicar á nuestros lectores que las monedas ilegítimas son de meda corona, y pesan algo menos que las legítimas.

—En Washington se ha publicado un parte del Consulado norte americano en Caracas, dando cuenta de haberse restablecido el funcionamiento normal del poder ejecutivo con la vuelta del presidente Castro.

Se considera en el parte que la guerra civil está terminada en Venezuela.

DE INTERÉS

Tomamos de “Los Debates:”

“Hace unos días tuvo lugar una reunión en casa de un distinguido amigo particular nuestro, propietario importante en el Delta izquierdo del Ebro, compuesta de varios de éstos y del ingeniero Sr. Vehil, cuyo señor autor del proyecto para trasportar eléctricamente la fuerza de uno de los saltos de la Azud de Cherta y elevar del rio Ebro, frente el término de Amposta, el agua necesaria para el riego de 23.000 jornales del país del espresado Delta.

El elevar agua del rio Ebro sería éste uno de tantos proyectos de los varios que se han iniciado, además del suspirado canal, sin llevarse á cabo; pero el que nos ocupa ofrece la particularidad de ser nuevo y original el proposito que mueve á su autor dentro el negocio que espera deducir.

El Sr. Vehil se propone el desarrollo de un vasto plan agrícola, puesto que su idea es poseer una gran extensión de tierra para llevarlo á cabo.

A este objeto propone á los poseedores de tierras en el Delta izquierdo del Ebro la cesión de una parte de ellas á cambio del derecho y propiedad del riego para las restantes, formando por consiguiente los propietarios hoy existentes y el iniciador de esta idea (puesto que como á tal había que considerarse por representar la parte de terrenos cedidos) el gremio ó sindicato de regantes propietario del agua, que cuidaría de su administración y la conservación de las obras, como de la construcción de ellas, para que reuniesen las condiciones de solidez apetecibles, y tanto éstas como la maquinaria, cables, dinamomas y bombas fuese de lo mejor que se conoce.

Para la realización del proyecto está el capital dispuesto, tanto que, de venir á un acuerdo los propietarios, suponiendo que lo que llaman política hidráulica facilitase los trámites del expedienteo, podemos asegurar que dentro un año veríamos surcar el agua por los canales y acequias de nuestro Delta izquierdo.

La idea nos parece muy acertada y digna del siglo XX, puesto que disponiendo de riego, grandes extensiones de terreno en condiciones y la fuerza ó energía necesaria para utilizar máquinas y aparatos modernos propios del gran cultivo, incluso potentes focos de luz que indudablemente utilizarían los propietarios de grandes extensiones, contrastaría con el atraso agrícola de hoy.

CRÓNICA

Según telegrama particular recibido por un amigo nuestro, se ha sabido en esta ciudad que el Sr. Sagasta ha declinado los poderes que tenía recibidos y se ha encargado al Sr. Silvela la formación de gabinete.

La calle de la Ciudad está imposible, con roderas en que los carruajes se hunden hasta los cubos; otras calles del centro se hallan en igual ó peor estado; el arrabal de la Cruz, no hay que decir, se halla como de costumbre, anegado en un barrizal invadable, y el trozo de carretera de Tarragona que empareja con el Parque, está convertido en una charca inmensa, que imposibilita el tránsito rodado.

Los días 15, 16 y 17 del próximo mes de Diciembre se efectuará la vista de la causa instruida contra

don Ramón de Siscar, por muerte violenta de su madre doña Josefa de Castellarnau, hecho sensacional ocurrido como recordarán nuestros lectores, en la calle de Puertaferri de Barcelona el pasado año á primeros de Diciembre.

Según noticias, el fiscal en sus conclusiones, pide se imponga al procesado la pena de muerte en garrote, como autor del delito de parricidio, mientras el defensor sostiene que su patrocinado está loco.

El sábado verificóse en el templo Metropolitano de Tarragona, los ejercicios de oposición para la provisión de sochantre nutual, vacante en la misma.

El primero de terna es el Rdo. don Joaquín Ortells, subdiácono y salmista de Seo de Urgel.

Esta mañana ha subido al cielo la niña María de la Cinta Beguer y Piñol hija de nuestros apreciables amigos D. Vicente y D.^a Mercedes.

Sirva á los Sres. Beguer de lenitivo á su inmensa pena la seguridad de tener en el cielo un angel que intercederá por ellos en la presencia de Dios.

Los temporales de la región de Levante nos han incomunicado con Valencia. Además del puente arrasado entre las estaciones de Sagunto y Almenara las aguas destruyeron más de cien metros de vía entre Torreblanca y Oropesa.

A consecuencia de estos estropicios no llegan los trenes de Madrid y Valencia y desde ayer nos vemos privados de la correspondencia del centro. Los únicos trenes que llegan con gran retraso salen formados de Castellón.

Nos dicen de Barcelona que siguen llamando poderosamente la atención los sermones que en Nuestra Señora de la Merced pronuncia nuestro elocuentísimo amigo el Magistral de esta santa iglesia Catedral doctor D. Rafael García.

Deja el Sr. García bien sentado el pabellón de la oratoria sagrada en un púlpito donde ha brillado la elocuencia maravillosa de los Manterolas, Ribera, Fita y otros insignes oradores.

Tenemos entendido que la *Juventud Católica* prepara para la próxima festividad de su excelsa Patrona la Inmaculada Concepción una solemne velada literario musical.

La orquesta recientemente organizada en Almazora, ha comenzado á ensayar la música de la misa de Mercadante.

Según nuestras noticias, dicha orquesta ha hecho grandes adelantos en el difícil arte musical, en el poco tiempo que lleva organizada.

En el Juzgado de instrucción de Castellón se está diligenciando el esclarecimiento del incendio ocurrido el día 26 del pasado en el Desierto de las Palmas.

Han dicho de Castellón que en un pueblo de aquella provincia se hundió la techumbre de una casa, muriendo una mujer y su hija que allí habitaban.

La “Gaceta” publicará en breve una Real orden, llamando á los acreedores del ferro carril de Valdezafán á San Carlos de la Rápita, á fin de proceder luego á la subasta de dicha línea.

Desde la noche anterior ha experimentado una crecida regular la corriente del rio Ebro.

Esta mañana uno de los carros que conducen mercancías al mercado público ha magullado el pie á un pobre hombre que ha sido auxiliado

Consultorio Médico-Quirúrgico de

JOSÉ MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

en una de las casas inmediatas al lugar del desgraciado suceso.

El Rectorado ha remitido á informe de la Junta provincial la instancia de varios vecinos de Regués, en la que se denuncia que desde 10 de Abril último se halla cerrada aquella escuela de niños, ordenando además que si la denuncia resulta cierta se ponga inmediatamente en conocimiento del señor gobernador, á fin de que éste exija las debidas responsabilidades al Ayuntamiento de la referida ciudad y le obligue inmediatamente á facilitar local capaz y decente para escuela en el mencionado barrio.

Curiosidades

Mariposa cara

El doctor Hermann Strecker, muerto recientemente, ha legado á Nueva York su colección de mariposas, una de las más completas del mundo, habiendo ya tomado posesión de ella el Museo de Historia Natural de la capital de los Estados Unidos.

Esta colección cuenta más de 250 000 especies, y su valor es de más de un millón de dollars.

Muchas de las mariposas han costado no solamente sumas enormes, sino también años de tenaz exploración.

Para adquirir uno de estos lepidópteros que se encuentra únicamente en Sierra Leona, el doctor Hermann Strecker, después de organizar una verdadera expedición, tuvo que explorar durante dos años las costas de Guinea.

El éxito recompensó sus esfuerzos pues encontró la mariposa que buscaba, pero le costó más de 40.000 francos de gastos.

Lo cual por una mariposa parece bastante caro.

Dicen de San Sebastián que circuló por aquella costa la noticia de que una ballena andaba por aquellas aguas.

Alentados por la noticia, los pescadores de Zaranz y Orio formaron una flotilla, compuesta de 10 lanchas traíneras, que, provistas de harpones, se lanzaron al mar con objeto de descubrir al monstruo, lo que, en efecto, lograron, cercándole y persiguiéndolo, hasta acorralarlo junto á las peñas á la entrada del puerto de Orio.

La ballena, que es enorme, quedó varada en las peñas y herida de varios harponazos, pero todavía con vida.

Las embarcaciones que le han dado caza continúan vigilándola para evitar que, aprovechando la pleamar, logre fugarse.

Lo que ha cazado el Emperador Guillermo

El Emperador de Alemania acaba de cumplir su trigésimo año de cazador y sportman.

Durante dicho lapso de tiempo ha muerto un total de cuarenta y siete mil cuatrocientas cuarenta y tres pie-

zas, cuya clasificación es la siguiente:

- Faisanes, dieciocho mil.
- Liebres, diecisiete mil ochocientas ochenta y una.
- Jabalíes, dos mil quinientos siete.
- Conejos, mil seiscientos veintisiete.
- Ciervos y gamos, cuatro mil.
- Gamuzas, ciento veintiuna.
- Y varios centenares de aves diversas.

Mezclilla

Los peligros del azúcar

El azúcar es un alimento, principalmente energético; pero no conviene abusar de él. Así al menos opina el Sr. Bonge, pues considera que le falta al azúcar de caña la cal y el hierro que tanto necesita el organismo. Vale más, por tanto consumir el azúcar bajo la forma de legumbres y frutas ricas en hidratos de carbono. En cuanto á la miel, no es más favorable el dictámen del mencionado fisiólogo, pues le faltan las mismas substancias que al azúcar.

PIGRAMA

Tuvo Andrés suma afición á pintar, y el pobre chico pintando estaba un borrico con extraña perfección, cuando con frases cabales le dijo al verlo Bartolo: "¡Canario! ¡Te pintas solo al copiar los animales!"

En un hospital: Un herido dice á otro. —Chico, nuestra curación es imposible; nos vamos derechos al cementerio.

—Cómo así?—replica el otro asustado.

—He oído decir que el gobierno, por razón de economías trata de suprimir curas.

Apostolado de la oración

Oración para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos socorran con oraciones y sacrificios á las almas del purgatorio.

Resolución apostólica

Ganar indulgencias para nuestros parientes y amigos difuntos.

Diario religioso

NOVIEMBRE	CULTOS
Sale el sol, 8.58. Se pone, 6.12.	CATEDRAL
15	A las 9 misa conventual.
SABADO	DOLORES
S. Leopoldo, Em.	Continúa el mes de almas.

Rosarios

Iglesia de esta advocación á las 4 y 1/2 de la tarde.

En la Capilla de Nuestra Señora de la Cista á las 5 y 1/2.

TELEGRAMAS

Habla Romero Robledo

A las cinco de la tarde aparece en el pasillo central del Congreso, el señor Romero Robledo.

Venía de casa el Sr. Sagasta, con arrogante continente.

Al llegar le asedian diputados y periodistas.

—¿Qué sucede?—le preguntan.

El ex-ministro respondió con seca energía:

—Ruptura completa.

Y enseguida relató la escena que acababa de tener lugar con el presidente del Consejo; y la relató sin medias tintas, reproduciendo las expresiones vivas para que no quepa duda alguna sobre cuál ha sido el tono de la conversación.

Cuando entró el Sr. Romero Robledo en el despacho del Sr. Sagasta, encontró á éste con cara triste.

—El telón ha bajado, dijo el Sr. Sagasta.

El Sr. Romero Robledo contestó:

—Concluyó la comedia; hablemos sin embajes para que sepamos á que atenernos.

El Sr. Sagasta replicó:

—Siento mucho deber indicarle la necesidad de que modifiquemos algo de lo convenido ayer, porque después de todo en esencia sigue siendo lo mismo.

—No es lo mismo, no, contestó el Sr. Romero Robledo. A lo que dije ayer nada tengo que añadir: acepta usted ó no acepta lo que yo le propongo. Ni más ni menos.

—Pero no hay modo de que lleguemos á una inteligencia?—dijo el señor Sagasta.

—Proponga usted.

El Sr. Romero Robledo:—¿Proponer? ¿Para qué?

—¿De qué serviría que llegásemos á un acuerdo si lo modificarían los amigos de usted.

No, señor Sagasta: se me ha querido engañar y se me ha engañado.

Yo llevaba al partido liberal significación propia y me creo en el deber de comunicarle que no puede conformarme con ser uno de los que corren por estos pasillos aspirando á recoger la cartera que caiga.

El señor Sagasta habló nuevamente procurando dulcificar el dialogo.

El señor Romero Robledo: No insistía usted. Yo me siento muy molestado por la forma en que se ha apreciado el concurso que me hallaba dispuesto á prestar al partido liberal.

Lo siento por mi carácter, aun

cuando considero que es más la culpa y que debía.

Habla Nocedal

El señor Nocedal llegó y se acercó también al corro, saludando al señor Romero Robledo.

Al irle á explicar lo ocurrido, interrumpió el Sr. Nocedal,

—No, no lo cuente usted, prefiero conocerlo en el salón de sesiones, que ya me encargaré de preguntárselo.

—Pregunte usted, replicó el señor Romero Robledo, porque le he de contestar refiriéndolo con todos los detalles, para que el país forme juicio de la clase de gobernantes que tiene.

El Sr. Nocedal añadió luego:

—He de plantear un debate en el que va á armarse tal jollín que tal vez no dé tiempo al Sr. Romero Robledo para contarlo todo.

Ofrecimiento rechazado.—El señor Romero Robledo

A última hora de esta tarde el señor Sagasta ha mandado llamar al exministro Sr. Puigcerver, á quien ha ofrecido la cartera de Hacienda.

El señor Puigcerver, después de enterarse de que no entrarían en el nuevo Gobierno los Sres. Montero Ríos y Vega de Armijo, ha rehusado el ofrecimiento.

Se asegura que el Sr. Romero Robledo planteará en seguida que se abran de nuevo las Cortes, un debate con el objeto de poner en claro cuanto ha ocurrido durante la crisis.

Aludirá al marqués de la Vega Armijo obligándole á contestar desde los escaños.

“La Epoca.”—“El Español.”

“La Epoca,” censura en su editorial de esta tarde la ineptitud del señor Sagasta para resolver la actual crisis.

“El Español,” dice que ha de revestir gran importancia la visita que el Sr. Sagasta hará mañana al rey.

El papel conservador en alza

En vista de las grandes dificultades con que tropieza el Sr. Sagasta para formar ministerio, vuelve á acentuarse la creencia de que el rey llamará al poder al señor Silvela.

Conservadores al poder

Fracasadas por completo las negociaciones para formar ministerio el Sr. Sagasta, se ha confiado el poder á los conservadores.

APRENDICES

Se necesitan en esta imprenta. Ganarán del primer día.

Imp. de Arturo Voltes.—Tortosa

A. OLIVERES

MEDICO

Ex-alumno de los Hospitales de París

Ex-ayudante de la Clínica de enfermedades de los ojos del Dr. Galezowski.

Consulta de 11 á 1.—Pasaje Franquet, Pral.—TORTOSA.

SUCURSAL

EN

TARRAGONA

Ram. de San Juan, 41

Máquinas SINGER para coser

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

SUCURSAL

EN

REUS

Calle Montero's, 40

Recomendamos la máquina **BOBINA CENTRAL** para trabajos artísticos y uso doméstico

Sucursal en Tortosa, Angel 14

PRODIGIOSAS PILDORAS

VITALES O LARGA VIDA DE REVERTER

Distiguído con Medalla de Oro de primera clase

Estas píldoras puramente vegetales purgan suavemente y corrigen la mala digestión, el estreñimiento, depuran la sangre y reaniman las fuerzas perdidas. El que frecuente haga uso de ellas disfrutará de buena salud, sin necesidad de ningún otro remedio; tienen la propiedad de reparar las virtudes, animan los espíritus, quitan los temblores de nervios, los dolores reumáticos, limpian el estómago de los humores grasos que causan, indigestiones y de todas las miserias que provienen de este principio visioso, como la Acidez, Náuseas, Flatulencia, Desvanecimientos, Dolor de cabeza, Pérdida de la memoria, Desarreglos del hígado y otros desórdenes: hacen en fin, que la persona esté alegre, preservándole de otras enfermedades y especialmente de las contagiosas, alejan de así la muerte.

No debe haber familia que carezca de estas excelentes píldoras, pues la mayor parte de las enfermedades proceden de la mala digestión, los nervios se debilitan, la sangre se empobrece, el corazón pierde la fuerza los intestinos se resecan y todas las funciones y facultades parecen declinar, observándose una debilidad general, que el paciente se siente dolores en el pecho, costado y otras veces en la espalda, sintiéndose triste y soñoliento, con mal gusto en la boca y poco apetito, grand en el estómago y desfallecimiento, ojos hundidos, pies y manos fríos, so breviando más tarde tos, en sueño, dolor de cabeza, etc., etc., dan lugar á un grande peligro, cuyas consecuencias pueden llegar á ser funestas si no se combate el mal con prontitud acudiendo á las

MILAGROSAS PILDORAS

VITALES DE REVERTER

Estas píldoras se venden en cajas al precio de **1 peseta 50 céntimos** cada una, y basta una sola caja para ver su resultado. Deposito en Tortosa Botica Drogueria de Carpa, Tarragona Botica de Mon, Vinaroz Esteller, Morella Botica de Guasch, Castellón Botica de Font, Valencia Botica de Vda. de Besalduch, bajada de San Francisco, Burcelona Botica del Doctor Sastre Hospital 109 y Chert Botica de Reverter en donde se siruiran pedidos al por mayor y menor pudiendose remitirse por correo mediante su importe en sellos de franqueo.

NO MAS CANAS

Para devolver al cabello su primitivo calor, sin peligro alguno para la salud, merece la preferencia de

todas las personas de buen gusto el **Agua de Montserrat**, acreditada preparación que después de una larga experiencia se ha impuesto por su bondad, por su limpieza y por su economía. Precio: **DOS PESETAS FRASCO.**

De venta en la **Farmacia de Menner.** - Tortosa.

¡INCREDIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objeto de ley de ley garantizados, con hermosísimos brillantes, químicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y limpieza que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa.

5.000 pesetas

se regala á quien distinga estos brillantes **Alaska** de los legítimos. Gran Premio en la Exposición de París.

Anillo para caballero, oro y brillante.	50 pesetas
Idem para id., brillante muy grueso.	100 "
Alfiler idem id.	25 "
Alfiler idem id. (brillante muy grueso).	50 "
Anillo para señora ó señorita, idem id.	25 "
Pendientes (par) para señorita, idem id.	25 "
Idem para señora, idem id.	50 "
Idem para id. (brillantes gruesos).	100 "
Idem para niñas (verdadero regalo).	25 "

Se envían franco de todo gasto, por correo, en cajitas certificada y declarada mercancía para toda España é Islas

No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarado.

Envíese la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo. No se hacen descuentos. No se con las representaciones ni se envían catálogos, dibujos ni muestras.

A todo comprador que no se conforma con la mercancía se le devolverá inmediatamente su importe. Dirigirse al representante general y único de la Sociedad **Oro y Brillantes**, AM: Alaska G. A. Bu- yas, Corso Romana 104 y 106 Milán (Italia).

QUO VADIS...?

EDICION EXPURGADA

Precedida de una Carta-Prólogo

del Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo de Sevilla.

Precio. - 2 pesetas en rústica y 3 idem en tela.

LIBRERIA VADIS... - TARRAGONA

Gastos de correo á más.

Máquinas perfeccionadas para coser y hacer calceta

WERTHEIM

Se recomienda la máquina **Oscilante A** para familias para coser y bordar.

CATALOGOS GRATIS

Sucursal en Reus. - Mayor, 7.

Representante en Tortosa. - Zapateria-Moreno, Plaza Catedral

DISPONIBLE